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Resumen Repaso

Fuerza Aquello que causa un cambio en el movimiento
de un objeto

Marco de ref inercial Marco de ref en el que
un cuerpo que NO interactúa con otros objetos experimenta
aceleración nula

Un marco de ref que se mueve con J constante ar a
un marco inercial es también un marco inercial

Leyes de Newton

1era ley En ausencia de una Fuerzaexterna al
observar desde su M R I mobjeto en
reposo permanece en reposo y no conmov
uniforme en línea recta mantienedichomov

2da ley Inea ma

3 by Si dosobjetos interactúan la fuerzaque
ejerce 1 sobre 2 es igual enmagnitud y
opuesta en dirección a la fuerzaque
ejerce 2 sobre 1

ejerce Faz Fal Fal
Fuerza gravitacional Ig mg

Peso Fgl es la magnitud de la Fuerza gravitacional



Cómo abordar problemas

DEL de los objetos en estudio

Tratar objetos comomasas puntuales a no ser

que se indique lo control y aisladasDefinir fuerzasque actúan DIRECTAMENTE
sobreel objeto o gravitatoria si hay fTensión si haycuerdas

Normal si hay algunasuperficie

2 Definireje de coordenadas

35 Descomponer Fuerzas en ejes

4 Escribir 2da ley EI má para cada
objeto en estudio

La suma deFuerzas son tus presentes en el DCL y
las escribimos en formavectorial

Escribir 2da ley poreje IF max Gemaciones
IFF may demov

5 Imponer condiciones sobre ecuacionesde mov
Sihay poleas det relación entre aceleraosSi hay sistema de más de su cuerpo en contacto
ocupar 3m ley
etc

G Despejar incógnitas considerando que
ecuaciones incógnitas



MI a Aceleración del sistema

F
A A

B
b Fuerza de B sobreA

1 1 1 1 1 1

Tenemos quesobre A se ejerce una fuerza F moviéndose y
arrastrando a B

9 Primero comenzamos con los DCL de cadacuerpo

A B
Na N

FraAB o T
9My

Definimosel eje de ref

FBI
De acuerdo al eje que escogimos las fuerzas ya están
descompuestas poreje
Escribimos 2da ley paraamboscuerpos
A II mata Del DCL

ZÉ MOLA IA FABI FX NAY Mgj MCOAXTOAY
Porejes I FAB TF MAX 1

I NA Mg MaAy a



B ZF MOI FRAT NBI MOI MCOBHABI
Porejes I FBA MARX

I NB mg mary

Imponemos condiciones

t Nohay mov en IA AAU ABY O
El sistema se muevecomo un todo por lo
que ambos cuerposcomparten la misma acelerad
D OLBX OLAFOL

wePor 3era ley FBA FAB

Nos interesa el mov en X Reemplazando

FAB F Ma ÉFAB ma

Sumando Cil Cii

F Cm MI a

a F

g MEI ErM m

b Nos piden obtener FAB Ocupando el resultado
obtenido y reemplazando en El

FAB MME KEI N r



PEI
Fo
y

m
a Ó del sistema
b FmM

M o

Al igual que en el problemaanterior tenemos un bloque
al que le es ejercida una fuerzaFo moviéndose en
ID mientrasque el bloqueque está encima m está
en reposo El ángulo O a priori es desconocido

Comenzamos con los DLL de cada cuerpo

Imm
Foiii iiiFmi
Si

Fijamos el eje de ref

To
y

M

ni
Max o

Con esteeje coordenado descomponemos la fuerza de
contactoentrebloques

n
M

Fumosoy
M Imm E

Fnmcoso

MEmmsinox Fmmsino



Escribimos la 2da ley
MM IF MEMES

Fumsinox FOX NMT Mgj FumosoJ M andaamp
Poreje I Fnm sino Fo Manx

A Nm Mg Famoso Manía
m II main Es

Fmmsinox Fmmcosoy mgy mfanxxta.my
Poreje Il Fnm sino mami 3

41 Imm coso mg many 4

Ahora imponemos

No haymov enY D Amy any O
El sistemase mueve como un todo
Omx Amx Q
3m ley Imm Imm

Reemplazando y nuevamente concentrados en X

Fnmsino Fo Ma Ci
Fnmsino ma ú

Sumando El y lit

Fo Mem a D a Fo
Mtm

b Necesitamos obtener Imm De El yocupandoel
resultado obtenido



Fnmsino m Fo
Men

lei

Ahora de 4 y como amy 0

Fumoso mg N

Elevando al cuadrado nel y Gv y sumando

Fnm sino Fmlncosto WiFi
Mtmptmiga

Fin singó ma Fi
Mama 9

Fnm m FEmpt9



E a aceleración de la masa Ma
cuando Masube y me baja
b Kmáx de Mr

Í Elma
Tenemos un sistemade masas y poleas mientras un baja
me sube mediador por la cuerda quepasapor las poleas

Comenzamoscon los DLL de cada cuerpo

Al It ml T

MisMi9
Notar que T T porque son cuerdas distintas

Para las poleas
TI T

Ez Í TT iguales

Podemos obtener iii Íntimas
Fijamosel ejede referencia

Infima



Y escribimos la 2da ley para cadacuerpo
Mn ZÉ más ComosólohayFuerzas en Ñ escribimos
de inmediato

MI T mg timar
masas va bajando

ma ZÉ miaa

UI T mag maar va subiendo

Imponemos condiciones

la masa 1 es N vecesmásgrandeque la de 2
D Mr NM2
Del PCL de la polea 1

D 2T T Q D Te 2T

Güirasa

Notemos ademásque mi y me comparten la
cuerda que se divide de igual forma en la
polea de la masa 1 es decir

si Ma se mueve a m
se moverá 42 yaque
la venda está repartida
en ambos lados de la

E polea Como se mueva
con á cte tendríamos

M Eta E

Ma L LEE



Podemos encontrar una relación entre lasaceleraos dividiendo
ambas ecuaciones

L EI D 204 02

Reemplazando en ecs de movimiento

2T Nag Nmzq.jp
dejamos ar porque

Lil esa nospiden

E TI Mag Mear

si hacemos El 2 ii

NMag 2mg Nmaoy 2 Mraz

Despejamos ar

Mag 2 N Mar NI 2

EA g N 2 ar NEI D a 2g N 2

CN 4
tiene ains de y V

b cómo conocer la altura máxima a la quellega maNotemos primero que

my llega hasta el suelo significaqueaquíme
llega en forma instantánea a su alturamáx

NOTE cuandome llega al suelo no hay tensión TI
pero Ma se sigue moviendo por un intervalo detiempo
At hastaquesedetiene por la ley



De esta manera durante el intervalo It masemueve
sólo con acelereno igual a La ecuación deitinerario

que describe el mov de Mai

4 Yo Vo At IgE
V Vo g At

En At
por tanto me recorrió 2h anteferir

hmaxIEEII.IE Ijjjmesmsa
an

esteintervalo
detiempo

41 O Vo gue
De 2 SE

Voz reemplazando en 4

hmáx 2h Y EEEE
hay 2kt

Vi
De dónde conocemos Vo Antes del intervalo de
tiempo At la tensión TI está presente y laaceleraos
de ma es ar ta velocidad inicial del intervalo It
será la velocidad con que llegama a f 2h cuando
me llega al suelo En este caso

Y Yo Vo At IQUE
V Votar At

Si parte del reposo D Vo yo 0 Imponemos que



recorre 2h en Att

3 2h 12OzDE

4 Vo Aa At

obtenemos SEE 4 DE ZTE
Reemplazando en 41 VE 202 fu 2 haz Vo

Reemplazando en A

hmm 2kt 12VÍ
2kt haz

Pero ar 2g N 2cuy
máx 2h 2 29 NEE

UN 8K 4Wh 8A
N 4 N 4

Una 6hN
N 4


